
　１　平成２４年度入学試験実施状況と合格者数

（１）推薦入試と一般入試

過去5か年の入学者数

H19 H20 H21 H22 H23

32名 29名 35名 49名 46名

   （　　）は女子

（２）二次募集の実施　　
願書受付　　平成24年2月21日～3月16日
試験日　　　 平成24年3月22日

　【委員会評価】
　２　主な取組内容

（１）地区別農大説明会の開催
　　５月２５日、３１日、６月７日　全高校を対象に振興局単位に説明会を開催

（２）振興局との連携会の開催（５月１８日）
　　平成２３年度推進事業（卒業生の進路、入学生の確保など）について協議

（３）高校等との連携強化（学校への訪問及びＰＲ）
　　５月中旬～６月末に５１校を訪問
　　９月下旬～10月中旬に推薦入学の受験推進のため２５校訪問
　　１月中旬～２月中旬に二次募集に対する受験推進のため４９校訪問

（４）高大連携の強化（高校教育課との連携）
　　 ・三重総合高校との連携モデル事業実施
　　 ・農業系高校1年生の体験研修（7～10月　8校）、2年生の宿泊研修（8月10～11日、33名）

（５）オープンキャンパスの開催（６月２５日、７月２９日)
　　 1回目（6/25）　56名、　2回目（7/29）37名　　計９３名参加

（６）ホームページ、機関誌、ポスターによる広報活動の強化

（７）出身校での「先輩が農大生活を語る会」への学生派遣
        佐伯鶴岡（２年生　２名）、山香農業（１年生　２名）

重　点　目　標 取　　　組　　　状　　　況 達 成 状 況 評　　　価

１　入学生の確保

　【目標】
　昨年度を上回る最低
　５０名以上の入学生
　の確保

受験者数 合格者数

推薦入試 ３８名（４名） ３８名（４名）

一般入試 １２名（２名） １１名（２名）

計 ５０名（６名） ４９名（６名）

・合格者は４９名であ
るが、例年二次募集
で５名以上が受験し
ていることから、５０
名以上の入学生が
確保できる見込みで
ある

  ４　目標を完全に達成

　３　目標をほぼ達成
　　　　　　　　　　（８０％以上）
　２　目標を未達成
　　　　　　　　（５０％～８０％）
　１　目標を著しく未達成
　　　　　　　　　　（５０％未満）

　【自己評価】

　４　目標を完全に達成

　３　目標をほぼ達成
　　　　　　　　　　（８０％以上）
　２　目標を未達成
　　　　　　　　（５０％～８０％）
　１　目標を著しく未達成
　　　　　　　　　　（５０％未満）

１ 平成２３年度重点目標の取組状況及び評価について



　１　進路の状況（対象学生数４７名：農学部４２名、研修部専攻科５名）
　　（H24年2月21日現在）

7 22 2 3 1 1 3 2 6 47

（％、人）
 過去５か年の就農率（％） 　 H18 H19 H20 H21 H22 H23

  　　  (①＋②＋③／計） 就農率 35.3 42.6 38.2 50.0 70.0 65.9
就農人数 18 20 13 17 28 31

　【委員会評価】
　２　主な取組内容

（１）農業法人や農業関連企業への就職斡旋及び求人開拓
　　　　・振興局と連携しながら求人の開拓を推進

（２）農業法人等との就職相談会の開催（７月７日）及び農業法人への視察研修
　　　　・就職相談会参加等法人：２９法人
　　　　・学生の農業法人訪問　 ：２５法人
　　　　・参加学生及び研修生　 ：３４名　（７月下旬～８月中旬）

（３）受け入れ可能農業法人のリストアップ（農業法人への採用依頼）
　　　　・８月末　 ：学生就職希望法人取りまとめ及び農業法人とのマッチング
　　　　・９月以降：農業法人への採用試験開始

（４）農業団体及びハローワークとの連携強化
　　　　・ハローワークと連携した就職活動の推進（11月下旬から、進路未定学生を対象）

（５）４年制大学への編入学指導
　　　　・愛媛大学農学部　１名　合格　（※国立大学合格は初）

　【自己評価】

　４　目標を完全に達成

　３　目標をほぼ達成
　　　　　　　　　　（８０％以上）
　２　目標を未達成
　　　　　　　　（５０％～８０％）
　１　目標を著しく未達成
　　　　　　　　　　（５０％未満）

・現時点での進路決
定は４１名で、内定
率は８７．２％であ
り、３月中旬までには
ほぼ進路は決定する
見込みである

・就農率は６５．９％
と５０％を超えてお
り、３月中旬までには
昨年並みの７０％程
度になる見込みであ
る

  ４　目標を完全に達成

　３　目標をほぼ達成
　　　　　　　　　　（８０％以上）
　２　目標を未達成
　　　　　　　　（５０％～８０％）
　１　目標を著しく未達成
　　　　　　　　　　（５０％未満）
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２　卒業生の進路

　【目標】
　(1)全卒業生の進路
　　 決定

　(2)うち就農率５０％
　　 以上を確保

達 成 状 況 評　　　価



　３　経営感覚の向上のための取り組み

（１）経営者感覚育成講座の開催
　　　　農大OB等の先進農家、経営者を講師に招き、学生の経営能力向上に向けた
　　 講座を６回開催した。

（２）実践的経営力・技術力の向上
① 先進農家体験研修

対象学生：１年生　４４名（うち２名校内研修）
研修農家：３８法人・農家
研修期間：１０月４日(火）～１０月２８日(金）　２５日間　　原則宿泊
　・本年度は、４２名全員が研修を終了 　【委員会評価】
　・非農家出身学生はもとより、農家出身学生も他の先進農家の経営や栽培方法
　　など、貴重な体験できた。
　・本研修を機会に、農業に対する考え方や意識が大きく変わった。

② 先進農家実習指導
　総合農産科

　 水田普通作コース ３回 （味噌、うどん加工、米品質検査）
野菜コース ２回 （トマト法人、ナス先進農家）
花きコース １回 （花き流通）
果樹コース ４回 （ぶどう・なし観光農園、柑橘、研究センター）

　総合畜産科 １回 （畜産公社）
　・校内で体験できない栽培規模の経営方法や技術など、先進農家などで研修を
　 実施したが、今後も学生の意欲を喚起する工夫を凝らした研修を実施する。

取　　　組　　　状　　　況

　【自己評価】

　４　目標を完全に達成

　３　目標をほぼ達成
　　　　　　　　　　（８０％以上）
　２　目標を未達成
　　　　　　　　（５０％～８０％）
　１　目標を著しく未達成
　　　　　　　　　　（５０％未満）

評　　　価達 成 状 況

  ４　目標を完全に達成

　３　目標をほぼ達成
　　　　　　　　　　（８０％以上）
　２　目標を未達成
　　　　　　　　（５０％～８０％）
　１　目標を著しく未達成
　　　　　　　　　　（５０％未満）

３　経営者感覚の向上

　【目標】
　(1)経営者感覚育成
　　  講座　６回開催

　(2)実践的経営力・技
　　　術力の向上
　　①先進農家体験研修

　　②先進農家実習指導

重　点　目　標

・経営者感覚育成講
座や農家体験研修
等を通して、学生の
農業に対する考え方
が変わるとともに、農
業自営や農業法人
就職などの意識が醸
成された。



　４　研修内容の充実・強化
（１）就農研修生の就農促進

① 就農準備研修
・ 研修生の就農状況 (人）

・ 平成２３年度研修生の進路状況
　 ・就農済み　　　　２名（8月、１０月に早期就農　いちご経営開始）　
　 ・就農見込み　　 ８名（ピーマン５名、アスパラガス１名、その他野菜２名）　　
　 ・その他　　　　　 ３名（農業研修１名、家庭菜園１名、農外１名）

② テストファーム
・ 研修生の就農状況 （人） 　【委員会評価】

・ 平成２３年度研修生の進路状況
　　・就農見込み　　５名（ピーマン４名、露地野菜１名）
　　・その他　　　　　１名（１０月末　研修辞退）

（２）営農計画の策定支援
　 　　就農準備研修及びテストファーム研修生に対して、振興局、市町村等と連携して就農に
　　向けた取組（土地の確保、資金調達等）を支援した。

① 振興局との連携会(5月27日、7月8日・15日、9月9日、11月18日)
② 個別面談(4月22日、7月22日)

（３）農業機械研修の実施
　 　　学生や一般農業者に対して、農耕用の大型特殊免許やけん引免許等取得のための研
　　修と取得試験を実施した。

農業機械研修の状況 　　　（H24.2.15現在）（人）

  ４　目標を完全に達成

　３　目標をほぼ達成
　　　　　　　　　　（８０％以上）
　２　目標を未達成
　　　　　　　　（５０％～８０％）
　１　目標を著しく未達成
　　　　　　　　　　（５０％未満）

84
47

H23年度
131

47 34

　【自己評価】

　４　目標を完全に達成

　３　目標をほぼ達成
　　　　　　　　　　（８０％以上）
　２　目標を未達成
　　　　　　　　（５０％～８０％）
　１　目標を著しく未達成
　　　　　　　　　　（５０％未満）

H22年度

　　　うち一般
けん引免許取得者

96
44

H22年度
87 126 110 140

評　　　価

４　研修内容の充実・
　　強化

　【目標】
　(1)就農研修生の就農
　　 促進

　(2)営農計画の策定
　　　支援

　(3)農業機械研修の
　　　実施

重　点　目　標 取　　　組　　　状　　　況 達 成 状 況

H23年度
6 23 18 11 13

４(67%) 14（61%) 12(67%) 5(45%) 11(85%)
就農準備研修

うち就農者数

・研修生の就農率を
促進するため、振興
局や市町村と連携し
て、就農のための農
地の確保や資金調
達、経営指導などを
行い、就農に結びつ
けている。

・農業機械研修につ
いては、学生はもと
より、一般農業者を
可能な限り受け入れ
て研修を実施した。H21年度 H22年度

H19年度 H20年度 H21年度

　　　うち学生

　　　うち一般

大型特殊免許取得者

　　　うち学生

H23年度
テストファーム

うち就農者数
　　　　 2 　　　　 3 5

2(100%) 3(100%) 5(100%)

53 60 82

40 29 25

H19年度 H20年度 H21年度

32 27 25 20 36
85 87 107 67 70
47 97 85


